

澄迈县凤梨产业协会成立，吸引86户种植户抱团树品牌 农技携手电商 护航凤梨产销

HK 澄迈聚焦·农业

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦 通讯员 王家专

今天上午，在澄迈县金江镇美亭村，李展两只手各拎着一颗约7斤重的大凤梨，脚步轻快地穿过田垄。虽然烈日曝晒，不断有汗珠从他脸上滑落，可李展却高兴地告诉记者，“我去年刚开始创业，试着种植了350亩凤梨，没想到，这些凤梨的丰产、高价今年就让我尝到了甜头，再加上有‘兄弟’支持，未来技术、销路也不愁了！”

作为澄迈田歌生态农业种植基地负责人，李展口中的“兄弟”来自澄迈县凤梨产业协会。该协会在本月23日成立，由会长黄华茂等5位拥有多年凤梨种植经验，以及成熟农技团队的行业专家发起，共吸引了全县86户凤梨种植户参加。

据了解，截至目前，澄迈凤梨的种植面积共达2.5万亩，涵盖了台农16

号、台农17号、台农22号等8个品种，部分品种年亩产值超过3万元。

黄华茂告诉记者，他自2003年起开始在澄迈引种台农16号“甜蜜蜜”凤梨，对这项产业十分熟悉。

“协会成立前，全县除了4家大面积种植凤梨的公司外，零散种植的农户还有上百户，由于缺乏组织，种植户们不得不‘各自为战’，在技术管理、产销信息掌握上都很不统一。”黄华茂说。

“不统一”的弊端让澄迈县凤梨产业协会副秘书长于振瀛体会颇深。他指出，许多新种植户对品质把控不够严格，技术掌握得也不到位，存在“管卖不管质”的现象。“比如，部分种植户对果品不经预冷，直接运往内陆，导致凤梨的果内温度过高，送到消费者手里时，常常出现果品过熟、色泽发黄，以及散发出酒糟味等问题。”于振瀛说。

于振瀛认为，凤梨种植产业“上手”并不难，但想种植出高品质的果品绝非易事，“如果任由品质参差不齐的果品搅乱市场，对澄迈凤梨品牌的建

立极为不利。”

黄华茂表示，凤梨产业协会成立之后，这类问题将一一得到解决：协会已经成立了一支由专家领头、业务骨干组成的技术指导队伍，围绕选地、施肥、选苗、栽苗、催花、上市等关键问题，为凤梨种植户们答疑解惑，帮助提高果品品质；协会将和农资企业对接，组织种植户统一购买物美价廉的地膜、肥料等，并为种植户赊入农资物品进行担保。

据悉，澄迈县凤梨产业协会还计划整合催花、采摘等技术人才队伍资源，力求做到统一分工，统一调配，在生产期的各个阶段解决种植户的用工难题。同时，该协会也正在和澄迈县网店协会携手，结合对方的电商平台、冷链物流等优势，不断完善澄迈凤梨的产业链，统一打造和精心宣传本土的凤梨品牌。

咀嚼着甘甜多汁的新鲜凤梨，李展的眼睛时刻不离自己的手机屏幕，“现在，我们可以通过协会组建的微信群，及时了解到澄迈各家凤梨的种植品种、上市时间、预计产量、果品图片



种植户李展在种植基地里察看凤梨生长情况。

本报记者 程范淦 通讯员 王家专 摄

等，产销信息一目了然。”

李展告诉记者，群里还有上百名来自国内各大批发市场和超市的水果供应商，大家可以直接进行对接。这

样一来，不仅销路不用发愁，也能促进自己边种边学，不断提高果品品质以获得更好的效益。

(本报金江7月27日电)

HK 澄迈动态

澄迈制定“主题党日”活动实施要求
“5+X”助推
党建活动规范化

本报金江7月27日电（见习记者陈卓斌 记者程范淦）日前，澄迈县委组织部下发了《关于规范开展好“主题党日”活动的通知》，对全县各党支部开展“主题党日”活动的时间、对象范围、活动方式与主要内容等作出了统一要求。根据《通知》，各党支部可在完成5项“规定动作”的基础上，创新设计“主题党日”的“自选动作”。

据了解，澄迈统一将每月10日确定为各级党支部“主题党日”活动时间，要求集中活动时间一般不得少于半天；除省、县一级有重大的活动安排和特别紧急的事项外，“主题党日”活动需雷打不动地按时进行；全县所有党员（含预备党员）都应在组织关系所在支部参加“主题党日”活动；对有特殊情况不能到会的党员，党支部要送学上门、及时补课，不让一名党员掉队。

《通知》指出，各支部要结合实际拟定全年“主题党日”活动计划，每月确定一个活动主题，要注意把落实好党章党规要求的基本制度作为“规定动作”，包括重温入党誓词、诵读党章、组织集中学习、缴纳当月党费、落实组织生活等；重点围绕红色教育、志愿服务、脱贫攻坚、廉政教育等方面内容设计“自选动作”。

澄迈“双打”工作连续两年居全省第一

本报金江7月27日电（见习记者陈卓斌 通讯员黄菲）记者从日前在澄迈召开的全省打击侵权假冒工作推进会上获悉，澄迈县“双打”（打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品）工作2015年、2016年连续两年在全省考核评比中排名第一。

近年来，澄迈县多措并举推进“双打”工作有效落实，有力维护了澄迈县市场经济秩序的健康有序发展。近8年来，澄迈已累计投入超过2100万元用于实施商标战略和商标富农工程，其中宣传推介经费达到800万元；澄迈积极实施“四化四县”战略，组织开展地理标志商标专项保护行动，不断规范商标使用环境，现已培育出福山咖啡、澄迈福牛、澄迈福橙、无籽蜜柚、桥头地瓜等一系列享誉省内外的特色农业品牌，有效促进了农业增产农民增收。

澄迈县纪委公开征集廉政文化动画剧本 获奖作品最高奖励2万元

本报金江7月27日电（见习记者陈卓斌 通讯员王丽）记者今天获悉，澄迈县纪委将于8月1日起，面向社会公开征集5分钟优秀廉政文化动画短片剧本。本次活动的投稿时间为8月1日至10月1日，奖金总额达到21万元。其中，获评优秀动画剧本的，将给予投稿者2万元奖励；获评创意动画剧本的，将给予1万元奖励；获评潜力动画剧本的，将给予5000元奖励。

据悉，本次应征的动画短片剧本应以“澄迈廉政”微信公众号形象“啄木鸟”卡通为主人公，创作具有大众亲和力、吸引力的廉政主题动画短片剧本。应征剧本须具有完整的剧本架构、符合剧本规格，每部剧本可制作时长约为5分钟的动画短片。投稿人可根据故事情节内容撰写多集连贯性故事参与评选，多投不限，符合条件均可参评。所有投稿作品将经活动组委会遴选、初评、终评后，评出18部动画短片剧本。

澄迈县纪委有关负责人介绍，投稿人可关注“澄迈廉政”微信公众号，进入专栏“动画征集”或者登录澄迈廉政网动画征集专栏(<http://zhengji.cmlzw.net>)下载填写参评登记表，与应征作品一并发至主办方邮箱(cmjwzxjs@163.com)。

澄迈查处大丰学校集体侵占教学经费案 涉案金额高达40余万元

本报金江7月27日电（见习记者陈卓斌 通讯员林永正 王丽）记者今天从澄迈县纪委获悉，日前，澄迈县纪委查处了大丰镇大丰学校下属10所小学（大丰小学、文音小学、才存小学、孝友小学、荣物小学、五村小学、肖阳小学、美玉小学、美桃小学、新丰小学）的财务管理，均未按规定实行会计集中核算，没有接受会计管理部门的监管。对教育部门下达的教学经费，各学校校长不约而同地将其提取，私自保管，除部分用于正常的教学活动外，其余经费均被以差旅费等名义进行侵占，在校63名教师全部涉案，少则获利数千元，多则获利数万元。

据悉，2013年2月至2016年3月，大丰镇大丰学校下属10所小学（大丰小学、文音小学、才存小学、孝友小学、荣物小学、五村小学、肖阳小学、美玉小学、美桃小学、新丰小学）的财务管理，均未按规定实行会计集中核算，没有接受会计管理部门的监管。对教育部门下达的教学经费，各学校校长不约而同地将其提取，私自保管，除部分用于正常的教学活动外，其余经费均被以差旅费等名义进行侵占，在校63名教师全部涉案，少则获利数千元，多则获利数万元。

案发后，涉案款项已基本追回，上述10所小学的财务经整改，全部实行会计集中核算。涉案的4名中共党员中，开除党籍1人、留党察看2年处分2人、留党察看1年处分1人；涉嫌违法被移送司法机关处理4人；59人被移送教育管理部门依法依规处理。

据统计，今年1月至6月，澄迈县各级纪检机关共受理反映党员干部问题线索95件，处置95件，立案55件，57人，结案50件，给予党纪政纪处分52人，移送司法机关处理4人。

大美村美景入画

航拍澄迈金江镇美丽乡村大美村。大美村自然风光美丽，人文历史悠久，全村保存有火山岩垒砌的一间三格古石屋200多间，是我省至今保存较为完整的规模较大的明清古民居建筑群。

本报记者 程范淦 通讯员 王家专 摄

把查摆问题的专题民主生活会开成业务工作建议会，澄迈两单位被责令“回炉再造” 重开一场“有辣味”的民主生活会

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦 通讯员 符少敏

“这次重新召开的民主生活会仍然流于形式，部分党员领导干部存在避重就轻、包庇袒护的思想，未真正做到‘红脸出汗’‘咬耳扯袖’，必须择期‘回炉’重开！”日前，澄迈县卫计委、澄迈县人民医院两家单位召开的领导班子专题民主生活会因上述原因，再度被叫停。

澄迈县纪委监察工作领导小组有关负责人对此印象深刻，“之前，我们都只是先进驻巡察，发现、反馈完问题后，

再要求相关单位领导班子召开民主生活会进行整改。”但对于今年7月6日的第二轮巡察工作，则创新性地采用了一进驻就要求召开专题民主生活会的方式，把纪律和规矩挺在前面，让“关键少数”先行“红脸出汗”“排毒祛病”，在会上把问题讲清楚、谈透彻，最大程度地教育和挽救干部。

但巡察组发现，推进该项工作并不容易。7月11日，群众反映问题较为集中的澄迈县卫计委、澄迈县人民医院领导班子分别召开了专题民主生活会（扩大）会。会上，部分党员干部含糊其辞，搞形式主义，把查摆问题

的专题民主生活会变成了业务工作建议会。

“该同志主要存在的问题是政治意识不强，重业务、轻党建，下基层不多，工作沟通协调不够……”“我个人在工作中存在对党纪党规学习不深入，工作不积极不主动，创新意识不强等问题……”

“停下来！领导干部应在民主生活会上把群众反映、巡察反馈、组织约谈函询的问题说清楚、谈透彻，开展批评和自我批评，而不是讲一些不痛不痒的‘官话’‘套话’！”在澄迈县卫计委第三位领导班子成员发言时，澄迈县

巡察工作领导小组负责人当场叫停了会议，要求相关单位认真准备，择日重开一场“有辣味”的民主生活会。

“但在两家单位于日前‘回炉’重开的专题民主生活会上，相关领导班子成员仍未聚焦廉洁纪律主题，在谈问题、说情况时避重就轻，存在‘老好人’思想。”澄迈县纪委监察工作领导小组有关负责人告诉记者，个别班子成员甚至在报告个人事项时掩耳盗铃、自欺欺人。“当被询问到家人驾驶的豪华品牌汽车是何出处时，该名领导干部面部僵硬、面色凝重，沉思一段时间后才给予了‘解释’。”

澄迈县常委、县纪委书记王海坚表示，下一步，澄迈县委将点带面，要求全县各级党组织以这2家单位民主生活会再次被责令“回炉再造”的情况为警醒，严肃党内政治生活，让锤炼党性、提高思想觉悟的熔炉真正“热”起来，对不严格按照民主生活会要求，批评和自我批评不触及问题、不触动思想，搞形式主义、走过场的单位，必须要求“回炉再造”，并对其主要负责人进行严肃问责，切实把党内监督的严肃性和制度刚性约束体现出来，营造澄迈县风清气正的党内政治生态。

(本报金江7月27日电)

澄迈荣获“全国双拥模范县”五连冠 念好四字经 激发双拥工作活力

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦 通讯员 符少敏

“澄迈县长期以来一直坚持军地融合发展，军民融为一家。据了解，近年来，澄迈县双拥工作（拥军优属、拥政爱民）坚持以发展地方生产力、提高部队战斗力和增强军民凝聚力为宗旨，不断探索新思路、拓展新领域、丰富新内容，使澄迈双拥工作在巩固中提高，在发展中前进，在创新中突破，于2001年、2004年、2007年、2012年、2016年连续5届获得“全国双拥模范县”称号。

澄迈县长期坚持军地融合发展，军民融为一家。据了解，近年来，澄迈县双拥工作（拥军优属、拥政爱民）坚持以发展地方生产力、提高部队战斗力和增强军民凝聚力为宗旨，不断探索新思路、拓展新领域、丰富新内容，使澄迈双拥工作在巩固中提高，在发展中前进，在创新中突破，于2001年、2004年、2007年、2012年、2016年连续5届获得“全国双拥模范县”称号。

2012年至2015年
共投入
1000
多万元



- 风门岭革命烈士纪念碑场地和道路建设
- 玉包登陆作战纪念碑
- 中共澄迈县委成立旧址纪念馆
- 美合革命根据地纪念碑设施
- 中共邓仲仲支部成立旧址
- 解放海南战役决战胜利纪念碑等

此外
还投入资金200多万元
抢救保护零散烈士墓241个
为592个军烈属家庭挂光荣牌

制图/王凤龙

澄迈



连续5届获得“全国双拥模范县”称号

澄迈县长期以来一直坚持军地融合发展，军民融为一家。据了解，近年来，澄迈县双拥工作（拥军优属、拥政爱民）坚持以发展地方生产力、提高部队战斗力和增强军民凝聚力为宗旨，不断探索新思路、拓展新领域、丰富新内容，使澄迈双拥工作在巩固中提高，在发展中前进，在创新中突破，于2001年、2004年、2007年、2012年、2016年连续5届获得“全国双拥模范县”称号。

荣誉是压力，也是动力。澄迈县双拥办有关负责人表示，只有坚持不懈地落实好双拥工作，在“新”字上求发展、“高”字上定目标、“严”字上定要求、“实”字上下功夫，全县双拥工作才能永葆生机和活力。为此，该县一直坚守着三项“坚持”。

2012年以来，澄迈县委、县政府坚持高起点作谋划，采取坐下来学、会议上讲、走出去看、军营中访、回过头想等多种方式，对制约该县双

拥工作的退役军人安置、随军家属就业、优抚政策落实等问题进行深入研究，并于2015年4月出台了《澄迈县2015年创建全国双拥模范县工作实施方案》，努力推动双拥工作走向新突破。

面对不断变化的新形势、新情况，澄迈县委、县政府坚持创新思路谋发展，主动适应时代发展要求，创新双拥工作理念，逐步实现工作由一般形式向多层次、多渠道、多领域

方面转变；由帮助部队解决实际困难向支持部队长远建设、提高战斗力能力转变。

近年来，澄迈坚持完善双拥工作机制，成立了以澄迈县委书记为组长，32个相关单位为成员的双拥工作领导小组，形成了问题有人管、工作有人抓、落实有回音的立体工作网络。如今，澄迈县双拥工作已逐步形成了领导挂帅、部门牵头、各部门联动，上下合力抓双拥的新格局。